

# Боевой темп 59

Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 34 (202)

Суббота, 27 июля 1946 года

## ЗАВТРА — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

«В период обороты и наступления Красной Армии наш флот надежно прикрывал фланги Красной Армии, упоравшись в море, наносил серьезные удары по торговому флоту и судоходству противника и обеспечил бесперебойное действие своих коммуникаций. Боевая деятельность советских моряков отличалась беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством. Моряки подводных лодок, надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все ценное из вековых традиций русского флота».

И. СТАЛИН.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ И ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Начавшееся в апреле Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки сказало в успехах, одержанных народным хозяйством в первой половине нынешнего года. Ряд важнейших отраслей промышленности перевыполнил план. Вчера «Правда» начала публиковать списки лучших предприятий Советского Союза, которых ВЦСПС и Министерства признали победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании в июне 1946 года. В этих списках страна с удовлетворением встречает сталинградцев, магнитогорцев и кузнецков, машиностроителей Москвы и Ленинграда, передовых нефтяников, энергетиков, химиков, закрепляющих и умножающих в мирной обстановке свои успехи, достигнутые во время войны. Знаменательно то, что в числе победителей соревнования есть немало шахт и заводов, которые еще год назад лежали в руинах. В этом факте советский народ видит результаты своей самоотверженной борьбы за восстановление и развитие народного хозяйства.

Всесоюзное социалистическое соревнование развертывается все шире и шире, его возглавляет и вдохновляет великая партия Ленина — Сталина. Наша партия рассматривает соревнование как основной метод социалистического строительства. Соревнование стало испытанным средством привлечения широких народных масс к выполнению великих хозяйственных планов социалистического государства, могучим средством повышения производительности труда, дальнейшего укрепления экономического и военного могущества нашей Родины. Поэтому руководство соревнованием является насущным делом каждой партийной организации.

На заводах и в колхозах, на железных дорогах и на стройках — всюду народ видит коммунистов-инициаторов и передовиков социалистического соревнования. Личный пример большевика — есть великая сила. Личный пример большевика, пример смелости и храбрости, доблести и отваги, увлекательности на фронтах Отечественной войны. Личный пример самоотверженности, инициативы и неутомимости большевика увлекает всех бойцов трудового фронта. Авангардная роль коммунистов в производстве стала непре-

менным условием развития социалистического соревнования.

Но от коммуниста требуется не только личная хорошая работа. Беспартийные трудящиеся в массе своей тоже работают хорошо. Коммунист — не только активный участник соревнования, но и его организатор. Коммунист не только достигает личных производственных успехов, а добывается успеха своих товарищей, подтягивания отстающих, всеобщего подъема производительности труда. И именно повышение организаторской роли коммунистов требуется сейчас для того, чтобы социалистическое соревнование в полной мере дало нам свои плоды.

Организирующая роль коммунистов исключительно велика на каждом этапе соревнования. Разработка продуманных социалистических обязательств, агитация за всеобщее участие в соревновании являются весьма ответственным делом каждой партийной организации. Но с этого соревнования только начинается. Главное — обеспечить руководство им в ходе выполнения социалистических обязательств, добиться осуществления обязательств, успешных результатов соревнования.

Но все ли благополучно в работе партийных организаций именно на этой, решающей стадии соревнования? Нет, не все благополучно. Это видно из того, что многие предприятия еще не справляются с государственным планом и не выполнили задания в первом полугодии.

Не все благополучно, — это видно из того, что многие предприятия еще не добились ритмичной, равномерной работы, без чего невозможно выполнять план ни по количественным, ни по качественным показателям.

Нередко партийные организации ограничивают свою руководящую роль в соревновании участием в составлении обязательств. Однако этого совершенно недостаточно. Партийная работа — это прежде всего постоянная работа с людьми, участниками соревнования, умение мобилизовать их силы и способности на решение хозяйственно-политических задач. Массовая работа партийных организаций должна носить целеустремленный характер и быть тесно связанной с очередными задачами своего предприятия. Пропаганда пятилетки, разъяснение вопросов международной и внутренней политики, должны побуждать каждого

рабочего и служащего трудиться лучше, производительнее. В наш рабочий класс приходит молодое пополнение — его надо воспитывать в духе социалистической сознательности, прививать ему лучшие пролетарские традиции, развивать патриотические чувства, приучать к дисциплине, будить творческую инициативу. Партийная организация борется за успехи производства через людей — творцов производства.

Но некоторые наши партийные работники забывают об этом. Вместо политической работы с людьми они увлекаются текущими чисто хозяйственными делами, загружают себя ими по горло, подменяют хозяйственников или дублируют их работу, скатываются на путь командования и администрирования. Иной раз не отличишь — где директор завода, а где секретарь парткома. Даже в методах работы такие партийные руководители копируют хозяйственников.

Заведующий отделом газеты «Алтайская правда» т. М. Антонов прислал в «Правду» статью с описанием методов партийной работы на Алтайском тракторном заводе, методов порочных, но, к сожалению, имеющих место не только на одном предприятии. Завод этот в последние месяцы ухудшил работу, своих обязательств в социалистическом соревновании не выполняет. Руководители парторганизации запустили партийную работу, занялись чисто хозяйственными делами, привизили роль партийной организации как организации политической. Вместо развязывания критики и самкритики партийные руководители ограждают директора завода от критики. Копируя директора завода, собирающего оперативные совещания начальников цехов, секретарь парткома т. Сивак ежедневно в 11 часов утра созывает «диспетчерские совещания секретарей партбюро». Название-то какое придумали — диспетчерские совещания! Секретарь парткома и в самом деле рассматривает цеховых секретарей как диспетчеров. Подобно тому, как директор завода разговаривает на «оперативке» с начальниками цехов, секретарь парткома т. Сивак, ставший подблем главного диспетчера, опрашивает парторганизацию — сколько выпущено продукции, как подаются детали, как создаются заделы и т. д. Потом секретари партбюро направляются в смежные цехи за «вы-

коачиванием» деталей. Партийные работники — независимые политические руководители — превращаются в своего рода «толкачей» по продвижению деталей, в агентов по снабжению при администрации завода. Где уж тут заниматься соревнованием! Разве есть таким работникам время заниматься политической работой, партийным воспитанием, пропагандой?

Было бы совершенно неправильным полагать, что партийное руководство соревнованием может ограничиться лишь пропагандой и агитацией. Большевики совсем не сторонники «невмешательства» в производство. Наоборот. Партийные организации обладают правом контроля деятельности администрации предприятий, и это право надо использовать сполна. Партийные работники — это не «помполиты», как кажется некоторым маловоспитанным в партийном духе директорам. Работая с людьми, опираясь на актив, партийная организация может и должна, используя свои контрольные права, вовремя вскрывать ошибки и недостатки в хозяйственной работе, указывать на «узкие места» производства, а что еще важнее — предупреждать возникновение «узких мест». Но для этого надо чутко прислушиваться к голосу участников соревнования, к их критике производственных недостатков, почаще советоваться с рабочими, инженерами, мастерами, находить резервы производства и добиваться, чтобы хозяйственные руководители пускали их в ход. Вот это и будет реальная помощь хозяйственникам.

Партийные организации и партийные работники должны усилить свою руководящую и контролирующую роль. А контроль и руководство не беспредметны. Они подчинены общей задаче выполнения государственного плана, то есть той же задаче, во имя которой ведется социалистическое со-

ревнование. План и соревнование неразрывны.

Партийные организации должны добиваться подлинной массовости и гласности в соревновании. Надо осудить, как извращение, попытки подменить массовое соревнование соревнованием одних только стахановцев. Например, на некоторых торфоразработках Горьковской области вместо организации соревнования всех торфяников стремятся вести соревнование между двухсотниками. На строительстве Сталингорской электростанции, как сообщает выездная редакция «Правды», пытались вести соревнование лишь между передовыми бригадами. При подведении итогов соревнования цеховые и построечные жюри рассматривают лишь выполнение социалистических обязательств бригадами, имеющими письменные задания, а такие задания даются только лучшим бригадам.

Нездоровая тенденция ограничить соревнование только передовыми рабочими, увлечение рекордами в ущерб подтягиванию массы рядовых, средних рабочих приводит к тому, что иногда отстающие рабочие вовсе остаются вне соревнования. Некоторые партработники забывают о необходимости развития индивидуального соревнования, соревнования между рабочими одинаковой квалификации, между молодежными бригадами и т. д. Ведь парторганизация должна распространять свое влияние на каждого рабочего, дойти до него, приобщить его к общему движению, возбудить желание соревноваться. Соревнование, если им руководят, становится школой большевистского воспитания трудящихся масс.

Повседневное партийное руководство соревнованием должно и будет способствовать завоеванию новых хозяйственных успехов.

(Передовая «Правды» за 19 июля 1946 года)

### План июля выполнен досрочно

В автоматном цехе пружинное отделение (ст. мастер т. Куршин) 25 июля выполнило месячную программу на 101 процент.

Здесь особенно отличился недавно демобилизованный из Красной Армии пружинонавивальщик Асгашин. Хорошо работали стахановки Саморукова, Дегтева, Копылова и Иванова.

Коллектив участка продолжает сдавать продукцию сверх плана.

С. Коваль, секретарь партбюро цеха.

## Беседы о новом пятилетнем плане <sup>60</sup>

В деревообделочном цехе на участке кабины хорошо организована политико-массовая работа. Мастер т. Федулов, члены ВКП(б) беседуют с рабочими, проводят читки газет. Агитатор т. Митин проводит беседы о новом пятилетнем плане.

Здесь по-настоящему развернута борьба за выполнение суточных заданий. Не случайно июльскую программу участок выполнил на 204 процента.

На тарном участке хороших результатов в работе добивается комсомольско-молодежная бригада т. Яковлева, занявшая

в прошлом месяце одно из первых мест в соревновании комсомольско-молодежных бригад завода. Члены этой бригады в цехе проводят беседы, читки газет, пропагандируют пятилетний план. Активное участие они принимали в агитационно-массовой работе в дни пересмотра норм и сейчас разъясняют значение общественного смотра организации труда, зарплат и использования оборудования и инструмента.

**И. Костин,**  
секретарь парторганизации цеха.

### Общественный смотр организации труда

## Внедряют ценные предложения

Вскоре после выхода в свет приказа директора завода об общественном смотре организации труда, зарплат и использования оборудования на собрании в кузнечном цехе была избрана комиссия по смотру.

В комиссию вошли представители всех отделений цеха.

Члены комиссии совместно с партийной и комсомольской организациями повели разъяснительную работу на участках. Были вывешены плакаты, призывающие рабочих принять активное участие в смотре.

К середине июля было собрано 15 рационализаторских предложений.

На совещании все эти предложения были рассмотрены.

Принято предложение наладчика т. Роткина об устройстве загрузной ямы возле 5-дюймовых ножниц, реализация которого дает возмож-

ность нагружать ящик для транспортировки заготовок без затраты человеческого труда.

Ст. мастер т. Побережный внес предложение о ликвидации в термическом отделении штата двух сменных бригадиров и двух экспедиторов, заменив их двумя сменными мастерами.

Сменный бригадир и экспедитор не обеспечивают слаженной работы отделений цеха, часто спорят, надеются друг на друга, безответственно относятся к работе, — пишет т. Побережный.

Это предложение было также принято.

На совещании были приняты и другие предложения. Все они сейчас разрабатываются и скоро будут реализованы.

**И. Юдин,**  
кузнечный цех.

### Трибуна стахановца

## Достойный пример

Вася Кануников пришел в тракторный цех осенью 1942 года.

Будучи еще курьером начальника цеха, он заинтересовался работой на станках, а в начале 1943 года уже работал в качестве ученика токаря. Молодой рабочий быстро освоил новую специальность и вскоре начал работать самостоятельно. В январе 1944 года, как отличный работник, он был назначен наладчиком участка.

Через два года он одновременно начал руководить комсомольско-молодежной бригадой.

По три и более норм в смену ежедневно вырабатывает т. Чекиан, не менее двух с половиной норм — т. Шрамкова, значительно перевыполняют свои задания т.т. Новикова и Золотникова.

Вот люди которые входят в бригаду т. Кануникова.

Руководимая т. Кануниковым бригада неоднократно завоевывала первое место в соревновании комсомольско-молодежных бригад цеха, три последних месяца она держит первое место в соревновании комсомольско-молодежных бригад завода.

Т. Кануников всегда за 15-20 минут до работы приходит на

рабочее место, принимает станки только после тщательной проверки, получает дневное задание у мастера и доводит его до каждого рабочего своей бригады.

«Не уходи с рабочего места, не выполнив сменного задания» — вот лозунг, который является законом для каждого члена этой бригады.

Рабочие с любовью относятся к оборудованию, зорко следят за порядком на рабочих местах. Не было еще ни одного случая, чтобы по вине членов бригады был допущен брак обрабатываемых деталей.

В развернувшейся на заводе соревновании бригада взяла обязательство: выполнить программу первого года новой сталинской пятилетки за 9 месяцев.

— Все основания для осуществления этого обязательства у нас есть, — говорит Василий Кануников.

Бригадой значительно перевыполнена производственная программа первого полугодия.

В июле бригада по выполнению месячной программы идет далеко впереди графика, ежедневно выполняя нормы на 250-280 процентов.

**А. Гонта,**  
ст. мастер цеха.



В старейшей школе подводников Ленинградского Краснознаменного учебного отряда подводного плавания имени С. М. Кирова. На снимке: практические занятия в бассейне по легководолазному делу. Фото Н. Янова. Прессфото ТАСС.

## В ряды передовых

В последние дни июля на заводе развернулась напряженная борьба коллективов цехов за успешное выполнение июльской программы по выпуску тракторов и запасных частей.

Борясь за первенство в социалистическом соревновании, моторный цех и цех шасси добились хороших показателей в работе.

Благодаря слаженности в работе участков и бригад, моторный цех 24 июля выдал 18 моторов.

Коллектив цеха шасси добивается ликвидации отставания: 23 июля цехом выдано продукции на 120 процентов к плану, намного превышено задание по выпуску запасных частей.

На следующий день им выполнено производственное задание на 106 процентов.

За достижение лучших показателей в работе цеху шасси 25 июля вручено на почетное хранение Красное Знамя ЦК ВКП(б).

## Почетная награда

Три дня подряд — 17, 18 и 19 июля — коллектив тракторосборочного цеха настойчивым трудом добился выполнения суточного задания, выдал по 15-16 машин в день.

За достижение лучших показателей работы решением жюри цеху трижды передано на почетное хранение Красное Знамя ЦК ВКП(б).

## Стахановцы сборки

На сборке электрооборудования и на постановке кабины на большом конвейере тракторосборочного цеха образцы стахановского труда показывает слесарь-сборщик Эргард. Он на протяжении нескольких месяцев намного перевыполняет сменные задания. Хороших результатов в работе добивается слесарь коммунист Спиридонова.

Отлично справляется с работой слесарь-сборщик Капустина.

**Г. Абакумов,**  
мастер цеха.

## Пренебрежительное отношение к механизации

Во многих цехах нашего завода женщины поднимают и переносят детали, вес которых больше допущенного по закону (14 августа 1932 года НКТ СССР было утверждено положение об охране труда женщин, которое предусматривает, что одной женщине разрешается поднимать груз весом не более 20 килограмм, подъем груза двумя женщинами — не более 50 килограмм).

В тракторном цехе на 1 и 6 участках из-за отсутствия подъемных сооружений женщины вынуждены поднимать тяжелые детали, вес которых превышает всякие нормы.

В цехе шасси женщины поднимают на станок такие тяжелые детали, как ведущее

колесо и поперечная балка

До сих пор отсутствующий ролик и жолоб для транспортировки тяжелых деталей к станкам в моторном цехе. Между тем, УКС'ом уже давно изготовлены и жолоб и ролик. Только начальник моторного цеха т. Рывкин не принимает никаких мер для того, чтобы установить их в цех.

На обрубке литья (чугунный литейный цех) работают две женщины. Им очень часто приходится поднимать головку цилиндров. Весит она 9 килограмм. Начальник цеха т. Креч до сих пор не установил на участке воздушный подъемник, имеющийся в кладовой цеха.

**Б. Пинарик,**  
нач. ОТБ.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### „БЛЮСТИТЕЛЬ ПОРЯДКА“

Работник сталелитейного цеха т. Четверяков пять лет не имел своей квартиры. Наконец наступил радостный день: в жилищно-коммунальном отделе завода он получил ордер на право поселения в одной из комнат дома № 40. Но радость его была кратковременной: квартира оказалась занятой.

В таких случаях обычно обращаются за помощью в органы милиции. В квартиру же т. Четверякова вселился работник отделения милиции

при АТЗ т. Негрей. — Помогите освободить комнату, — попросил Четверяков коменданта дома.

— Не имею права выселить работника милиции, — ответил ему комендант.

— Ничем помочь не могу, — развел руками начальник ЖКО т. Литвинов, когда ему сообщили о происшедшем.

Кто же поможет выселить работника милиции Негрей и самовольно занятой им квартиры рабочего.

**А. Борисов.**

#### Наболевший вопрос

Хлеб, который поступает сейчас в магазины ОРС'а нашего завода, низкого качества: не пропечен, корка его часто пропитана керосином.

Развозят его в грязных по-

возках. Разгружают хлеб весы ма неряшливые грузчики и разные посторонние люди.

**Зюзина, Смирнова,**  
**Кузнецова.**

#### Антисанитария на поселке

Возле домов № 29 и 27 имеются две помойные ямы, которые никогда не чистятся. Весь двор залит нечистотами, которые стекают под пороги дверей жилищ.

Здесь же играют маленькие дети. Недалеко от домов расположен детский сад и рядом магазин № 7.

Антисанитарное состояние поселка никого не тревожит. Пора дать возможность жителям поселка дышать чистым воздухом.

**Захарченко, Матвеев,**  
**Руденко, Горев.**

Ответственный редактор  
**С. ЛИСКЕР.**